1. Ввести буквенные    обозначения всех используемых физических величин.

2. Под рубрикой "Дано" кратко записать условие задачи с переводом значений всех величин в одну систему единиц - СИ.

Контрольная работа 

118. Какой массы состав может везти тепловоз с ускорением 0,1 м/с2 при коэффициенте сопротивления 0,005, если максимальная сила тяги равна 300 кН?

128. Вагон массой 3 т, движущийся по горизонтальному пути со скоростью 1,5 м/с, автоматически на ходу сцепляется с неподвижным вагоном массой 2 т. С какой скоростью движутся вагоны после сцепки?

138. Две пружины жесткостью 3.102  и 5.102 Н/м соединены последовательно. Определить работу по растяжению обеих пружин, если вторая пружина растянута на 3 см.

148. Сплошной цилиндр массой 4 кг катится без скольжения по горизонтальной поверхности. Линейная скорость оси цилиндра равна 1 м/с. Определить полную кинетическую энергию цилиндра.

158. Плотность гелия при давлении 0,2 МПа равна 0,34 кг/м3. Определить температуру газа.
168. В закрытом сосуде объемом 2 л находится азот, плотность которого 1,4 кг/м3. Какое количество теплоты надо сообщить азоту, чтобы нагреть его на 100 К? Насколько увеличится внутренняя энергия азота?

209. Два точечных разноименных заряда величиной 4  и -4 нКл находятся на расстоянии 6 см друг от друга в воздухе. Найти напряженность и потенциал электростатического поля в точке, находящейся на расстоянии 6 см от каждого заряда.

219. В  однородном  электрическом  поле с  напряженностью 1 кВ/м переместили заряд - 25  нКл в направлении силовой линии на расстояние  2 cм. Найти работу сил поля, изменение потенциальной энергии заряда и разность потенциалов между начальной и конечной точками.

224. Во время езды по шоссе с бетонным покрытием трение колес о шоссе вызвало появление на корпусе автомобиля электрического потенциала в 3 кВ. Чему равна средняя сила кратковременного разрядного тока,  стекающего  с  корпуса  при  его  заземлении,  если  время  разряда 

0,2 мкс, а электроемкость корпуса относительно земли 200 пФ?
241. Плотность тока в  никелиновом  проводнике  длиной  4 м  равна 

1 А/мм2. Определить разность потенциалов на концах проводника.

253. Определить индукцию и напряженность магнитного поля в центре длинного соленоида, если сопротивление его обмотки 120 Ом, а напряжение на ее концах 60 В. Соленоид содержит 1000 витков, а его длина 0,5 м.

276. Соленоид длиной 30 см и площадью поперечного сечения 10 см2 содержит 600 витков. Найти индуктивность соленоида с сердечником из немагнитного материала ( ( = 1 ). Определить среднее значение ЭДС самоиндукции, возникающей при выключении тока в катушке, если сила тока уменьшается от 0,8 А до нуля за время 150 мкс.

280. Со стороны однородного магнитного поля, объемная плотность энергии которого 0,4 Дж/м3, на проводник, расположенный перпендикулярно силовым линиям поля, действует сила Ампера величиной 0,6 мН. Определить силу тока в проводнике, если длина проводника 0,2 м.

